



加强信息研判 发挥整合效能 提升精细管控 东城派出所 最强大脑 智护辖区

自2018年正式启动综指巡处运行机制以来,东城派出所始终以“降警情、控发案、保平安”为总目标,通过创新管理机制、警情分类等方式对不同“症结”对症下药,有效发挥综合指挥室的整合效能,不断提升辖区打防管控精细化、规范化的运作水平。综合指挥室就像是东城派出所的“最强大脑”,目前,综指室现在有1名专职民警、4名兼职民警及8名辅警组成。作为调度各项警务活动指挥平台的同时,也是派出所打击违法犯罪和维护社会平安稳定的保障平台。近三年,辖区警情同比下降8.9%,其中求助、纠纷、治安和刑事案件等警情都呈现大幅度下降趋势,群众安全感、满意度稳步提升。

通讯员 田馨



民警在东城派出所综合指挥室分析警情

数据激发警务“效能”

每周一上午10时前,东城派出所综指室民警王懿都会把涵盖上一周辖区的警情进行分类整理,再将接下来的各项重点工作内容进行推送,以便每位分管领导可及时掌握相关情况,更有效地开展各类警务活动。这就是指挥室创新提出“六报五导”工作机制的一个缩影。“六报”是将各个阶段的信息报表及工作进行通报,“五导”是指导巡、导

侦、导防、导稳、导控这五种针对不同信息下发的指令单。通过分析警情数据及时对辖区发现的问题下达非常准确的指令,指导精准抓捕、巡逻、防控等工作。

去年10月,王懿在检索交通管理数据库时突然发现已经消失10个多月的重大诈骗逃犯陈某的动向。王懿随即通过一步步分析研判锁定陈某的落脚点,并立即给抓捕民警下

发了导侦单,于当日下午成功将陈某抓获。

“六报五导”工作机制的创立,进一步提高了东城派出所的警务效能,使派出所工作高效运转。今年以来,仅通过导侦指令单就抓获各类违法犯罪人员168名,逃犯8名,破获案件143起,侵财破案率高达45%;下发导巡单105份、导防单24份,切实有效地确保了辖区的稳定。

警情分类有效“预警”

东城派出所综合指挥室根据辖区发案态势和警情分布特点,创新推出“三色治理”管理模式,每月将辖区警情数据根据发案率高低程度划分为红黄绿三色,为辖区内不同时段、不同区域的警力巡逻、处警路线提供有力的科学依据,有效确保每一名防控警力投放在最需要的位置上。过

去对于高发警情的类型、哪个区域发案较高没有具体数据也就没有直观感受,现在通过指挥室的数据分析,能提前发出有效预警。东城派出所副所长李晗说。

去年7月,综指室通过警情监测发现巴黎街醉洒闹事等打架类警情高发,且时间都集中在后半夜,综指室随即

加大该时间段的警力巡逻,有效遏制了该区域打架事件的发生。综指室针对重复报警警情进行切实有效的实时监测,及早发现各类警情的上升或下降。通过及时干预,近两年,辖区打架类警情同比下降16.34%,未发生重伤案件,走失类警情连续两年下降50%以上,成效显著。

警+ 联盟服务群众零距离

今年4月的一天,我市第一人民医院的工作人员在东城派出所“警医联盟”微信群中紧急求助,称一位患者在抢救,但联系不上家属。不到5分钟,综指室民警便帮助医院联系到了患者家属。以前这种求助类报警,民警是必到现场的,现在一条信息就能解决,大大提升了工作效率。综指室民警胡伊璐说。

东城派出所为加强“三服务”,针

对简单求助类报警所推出的“警+联盟”互动平台,除了警医联盟,还有警油联盟、警娱乐联盟等不同类别的服务平台,每个群都有一名综指室民警和四名值班民警负责。如“警油联盟”,可以帮助通知群众拿回遗忘的油卡、及时关闭油箱盖等。

“警+”平台开通了为群众服务“零距离”、让机构求助“零报警”的新渠道。2020年以来,东城派出所累计接到医院

110报警582起,同比下降15.4%;其中求助类警情155起,同比下降44.04%,在降低辖区警情数量的同时,也为企业和群众解决了身边的问题。

今后我们将不断拓展和创新综指室的功能,使警务工作更加规范、高效、高能,以进一步降低警情、控制发案、保障辖区和谐稳定,不断提升群众的安全感、满意度。东城派出所所长倪建春说到。

私倒危废后 还想转移证据

不料被警方人赃俱获

通讯员 徐遥

4月8日上午,象珠镇一名网格员向环保部门反映,象珠三村泉头自然村一露天空地上堆积大量废桶,桶里储存大量不明油状液体,散发出浓烈刺鼻的气味。

环保部门工作人员到达现场后,发现堆积的废桶达百余个,部分桶身上印有“化工”等字样,疑似危险废物。其中有好几个桶已出现明显渗漏,黑色不明液体流满一地。

由于疑似危险废物数量巨大,工作人员第一时间通知了市公安局象珠派出所,双方立即成立联合调查组,对现场以及周边展开监控倒查。

倒查发现,在几分钟前,也就是环保部门工作人员离开现场后,一辆红色厢式货车就开进该空地,过了十几分钟后开了出来,形迹可疑。

调查组立即出动,根据监控车辆轨迹实时追踪,最后在该镇杏里村将该车拦截,车内查获废桶十多个。司机小刘(化名)称,是某公司老板徐某让其过来将堆放在空地上的废料运走,至于为何这么做,他也不清楚。

至此,涉嫌倾倒危险废物的幕后黑手徐某及其公司浮出水面。

4月29日,在环保部门移交查扣物品危废特性认定书后,永康警方对该案正式立案侦查。

5月8日,经过多日侦查以及信息研判,民警将一直逃避侦查的犯罪嫌疑人徐某(男,42岁,永康象珠人)、李某某(男,48岁,广西全州县人)抓获归案。

经审查交代,犯罪嫌疑人徐某之前是一家小型杯业厂的负责人。由于企业经营不善一直亏损,厂房租约到期后徐某准备停手不干。可是厂里遗留下的废油漆桶、油漆渣以及各类试剂等妥善处理需要花费一大笔费用。这时,徐某想到了以前工作过的象珠镇泉头自然村有一块闲置的空地。

2020年12月的一天,徐某指使厂里司机李某某将重约4.3吨的废料运往该空地。犯罪嫌疑人李某某在明知是危险废物的情况下,分两次运送,将废料丢弃在象珠镇泉头自然村。

今年4月初,徐某听到泉头自然村有人举报且环保部门已经着手调查此事的风声。4月8日,徐某分头指使李某某与另一名货运司机小刘将废料运走,企图转移证据逃避侦查。小刘在不知情的情况下进行运输,被民警当场查获。

目前,犯罪嫌疑人徐某、李某某因涉嫌污染环境罪被永康警方依法采取刑事强制措施。涉案危废品已经转移至环保部门专用仓库暂扣,现场已及时委托相关资质公司进行去污处理。

公安局长当起 反诈宣传员

17日晚,副市长、公安局局长朱茂均带头争当反诈宣传员,走进东城街道宣传反诈知识。在现场,朱茂均结合典型案例,向街道干部和群众生动讲解了各类电信诈骗惯用手段、作案方式,普及了识骗反诈的知识和技巧,有效提升了市民的安全和防范意识。

通讯员 林明进 摄



官方

以非法占有为目的,利用短信、电话、互联网等媒介,以虚构事实或隐瞒事实真相的方法,骗取数额较大公私财物的行为,是电信网络诈骗